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Święto Plonów w Żelewie

W Żelewie Gminne Dożyn-
ki odbyły się po raz pierwszy 
w historii. Do tej małej, uro-
czej wsi, pięknie położonej nad 
jeziorem Miedwie, w ostatni 
weekend wakacji, 29 sierpnia  
2015 r., zjechali tłumnie miesz-
kańcy Naszej gminy i goście 
z całego Pomorza Zachodniego.

Uroczystość, zgodnie z trady-
cją, rozpoczęła się mszą świętą 
w kościele w Żelewie, podczas 
której Ksiądz Proboszcz Kanonik 
Andrzej Sowa poświęcił dożyn-
kowe wieńce i plony ziemi. Po 
mszy korowód dożynkowy ze 
śpiewem na ustach przeszedł na 
boisko sportowe. Starościna i Sta-
rosta Święta Plonów, pani Bożena 
Ruszczycka z Żelisławca i pan 
Grzegorz Truskowski z Kołowa, 
przyjechali na czele korowodu 
piękną dorożką. Na scenie uro-
czyście przekazali bochen chle-
ba, upieczony z tegorocznej mąki 
Wójtowi Gminy Stare Czarnowo 
Marzenie Grzywińskiej, a owoce 

Przewodniczącemu Rady Gminy 
Stare Czarnowo Piotrowi Kukaw-
ce.

Gospodarze wraz z prezentu-
jącymi się sołectwami z radością 
i uśmiechem częstowali pysznymi 
ciastami, grochówką i „Staroczar-
nowskimi Specjałami”. - Upiekły-
śmy serniki, jabłeczniki, placki ze 
śliwkami. Częstujcie się - mówiła 
pani Teresa Langa i namawiała do 
spróbowania także potrawy z ce-
buli duszonej na ostro oraz pajdy 
chleba ze skwarkami. - Najlepsze 
jest ciasto z pianką - chwaliła Be-
ata Górska, która reprezentowała 
ZODR w Barzkowicach.

Nie można było przejść obojęt-
nie także obok kuchni polowej.  
- Ugotowaliśmy 400 porcji pysz-
nej, gęstej grochówki - opowiadała 
pani Sandra z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Żelewie. - Cieszymy 
się, bo Dożynki Gminne to okazja 
do pokazania naszej wsi światu - 
dodała. - Takiej zabawy, jak żyję, 
tu nie było, a to w dużej mierze 
dzięki mieszkańcom Żelewa - nie 

szczędziła pochwał i podziękowań 
mieszkańcom za zaangażowanie 
sołtys Halina Hoduń.

Podczas Święta, tradycyjnie na-
grodzony został trud gospodyń 
i gospodarzy przygotowujących 
pomysłowo i starannie wyplecione 
wieńce dożynkowe. Najładniejszy 
jak się okazało po podsumowaniu 
punktów komisji konkursowej, 
wykonali mieszkańcy Kołbacza. 
Serce ze zboża z dwustronnym 
wizerunkiem Maryi z Dzieciąt-
kiem Jezus. - To pomysł pani 
Janeczki, pierwszy raz w życiu 
robiłyśmy dożynkowy winiec - 
mówiła wzruszona nagrodą sołtys 
Kołbacza Katarzyna Pietruszka. 
Precyzyjna praca to zasługa tak-
że pań Hani i Dorotki. Wszyscy 
się włączyli - wylicza pani Kasia 
i chwali panie z Koła Emerytów 
i Rencistów za wyjątkowe zaan-
gażowanie oraz mężczyzn, którzy 
sierpem ścinali zboże. Wszystkie 
jednak wieńce zasłużyły na wy-
różnienie. Były piękne i świadczy-
ły o wyjątkowym zaangażowaniu, 

talencie i pracowitości ludzi.  
Nagrody i podziękowania otrzy-
mały więc sołectwa Kołbacz, 
Binowo, Dobropole Gryfińskie, 
Glinna, Kołowo, Żelewo, Stare 
Czarnowo i Kartno.

Komisja konkursowa wnikli-
wie oceniała również wyjątkowe 
mieszanki smaków w konkursie 
„Staroczarnowskie Specjały”. I tak 
po serii 11 degustacji (a wszystkie 
były pyszne) ustaliła, że najlepsze 
są wg kolejności: Nalewka Kuku-
łeczka i Nalewka Miodóweczka, 
przygotowane przez  Annę Miel-
nicką i Małgorzatę Rozbiegalską 
oraz Malinowa Fantazja Elżbiety 
autorstwa Elżbiety Zielińskiej.

Dużo atrakcji miały także dzie-
ci. Na wiejskim boisku sporto-
wym, powiększonym o pobliskie, 
starannie wykoszone pola, ku ra-
dości najmłodszych stanęła duża 
dmuchana zjeżdżalnia i basen 
z piłeczkami. Ogromnym powo-
dzeniem cieszyła się profesjonal-
na ścianka wspinaczkowa, mega 
piłkarzyki, paintball i strzelnice. 

Co ważne, wszystkie atrakcje 
były bezpłatne.

Ważną chwilą dla dzieci i ich 
rodziców był Przegląd Gminnych 
Talentów. Pierwsze tego typu 
show na naszej lokalnej scenie. 
Nasi najmłodsi pokazali co potra-
fią. Publiczność gorąco oklaskiwa-
ła 10 młodych solistów i zespołów 
prezentujących swoje zdolności 
muzyczne, wokalne, taneczne 
i z pogranicza magii. Wszyscy 
uczestnicy otrzymali nagrody.

Wieczorem gości dożynkowych 
na dobre rozruszał zespół szanto-
wy QFTRY. O zmroku, wszyst-
kich rozgrzał Teatr Ognia i pokaz 
sztucznych ogni. Czaru niezwy-
kłemu widowisku dodała upalna 
noc i księżyc w pełni. W takiej 
scenerii do szalonych tańców pod 
gołym niebem nie trzeba było już 
nikogo namawiać, tym bardziej, 
że na scenie pojawiły się radośnie 
witane discopolowe zespoły mu-
zyczne SKANER i BLUE BOX.
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Mamy Sołtysa Roku!
Kazimierz Bejnarowicz, Sołtys sołectwa Kołowo, otrzymał tytuł „Sołtysa Roku 2015”.
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- Odebrałem telefon od Pani 
Wójt Marzeny Grzywińskiej, 
która zaproponowała mi udział 
w konkursie na Sołtysa Roku - 
opowiada Kazimierz Bejnarowicz. 
W pierwszej chwili odmówiłem, 
ale po chwili zastanowienia 
zgodziłem się. Pomyślałem, że 
jak zdobędę tę nagrodę, to bę-
dzie to nagroda dla całej naszej 
wspaniałej społeczności. Za czas 
poświęcony na wykonanie tych 
wszystkich prac. Każdy z nich 
mógłby spokojnie siedzieć przed 
telewizorem, a jednak budowali 
wspólnie naszą wiatę, nasze bo-
isko...

Mieszkańcy chętnie uczestni-
czyli w upiększaniu naszej małej 
ojczyzny. Jesteśmy bardzo dum-
ni z tego wyróżnienia. Nagrodę 

w wysokości 4.280 zł (bo minus 
podatek) przeznaczyłem na bu-
dowę odcinka drogi przy bramie 
kościelnej i zakup zmywarki do 
świetlicy wiejskiej.

Za pośrednictwem Gazety 
Gminnej Sołtys Kazimierz Bej-
narowicz bardzo dziękuję ekipie 
Team Kołowo za to co robią dla 
swojej wsi.

Nagroda w postaci dużego cze-
ku na 5 tysięcy złotych została 
uroczyście wręczona podczas 
tegorocznych XXVIII Barzko-
wickich Targów Rolnych „Agro 
Pomerania”. Konkurs od trzech 
lat organizuje Urząd Marszałkow-
ski Województwa Zachodniopo-
morskiego. O tytuł w tym roku 
starało się 26 liderów z Pomorza 

Zachodniego, którzy sprawują 
swoją funkcję przez co najmniej 
jedną pełną kadencję. Z powia-
tu gryfińskiego były trzy osoby. 
Kandydatów do konkursu mogli 
zgłaszać: mieszkańcy, organizacje 
pozarządowe i społeczne, rady 
sołeckie i parafialne oraz przed-
stawiciele władzy samorządowej. 
Konkurs ma na celu pokazanie 
pracy wyróżniających się, przed-
siębiorczych i zaangażowanych 
w inicjatywy społeczne sołtysów 
z Pomorza Zachodniego. Laure-
atów konkursu wybrała kapituła 
konkursowa, w której składzie 
znaleźli się przedstawiciele Za-
rządu Województwa, Urzędu 
Marszałkowskiego oraz Sejmiku 
Województwa Zachodniopomor-
skiego. Kolejny konkurs za rok.

Powstaje mała architektura w Kołbaczu, 
Starym Czarnowie i Binowie

8 września br. w Starym Czarnowie odbyły się warsztaty edukacyjne, podczas których 
dyrektor Zespołu Parków Krajobrazowych pani Dorota Janicka przedstawiła walory 
przyrodnicze, krajobrazowe i historyczne Parku Krajobrazowego „Puszcza Bukowa”.

Projekt rozpoczął się w dru-
giej połowie 2015 r. Bezpośred-
nio zaangażowanych w projekt 
jest 10 partnerów, w tym gmina 
Stare Czarnowo oraz Nadleśnic-
twa: Gryfino, Chojna, Mieszko-
wice, Dębno, Dobrzany, Łobez, 
Czaplinek, Połczyn i Świerczy-
na.         

W każdym z Parków Krajobra-
zowych: Puszcza Bukowa, Ińskim, 
Drawskim, Cedyńskim i Ujście 
Warty w ramach tego projektu 
przeprowadzane są warsztaty 
edukacyjne. Uczestnicy podczas 
warsztatów wypracowali nowe 
pomysły i działania, które będą 
w przyszłości podstawą dalszej 

współpracy pomiędzy Samorzą-
dem Województwa i reprezentu-
jącym go Zespołem Parków.

W spotkaniu w Urzędzie Gminy 
wzięli udział mieszkańcy naszej 
gminy, sołtysi, przedstawiciele 
nadleśnictwa oraz organizacji 
turystycznych. Najważniejszym 
efektem projektu będzie budo-
wa jeszcze w tym roku małej 
architektury w Starym Czarno-
wie, Kołbaczu i Binowie. Chodzi 
o ławki, ławostoły, zadaszenia 
i tablice edukacyjne, z opisu któ-
rych będą mogli korzystać np.: 
uczniowie podczas zajęć w tere-
nie. Na tablicach edukacyjnych 
będą opisy roślin i zwierząt wy-
stępujących w Puszczy Bukowej 

oraz w Ogrodzie Dendrologicz-
nym w Glinnej m.in. narecznica 
samcza, buk pospolity, kosaciec 
żółty, saliwnia pływająca, boro-
wik szlachetny, siedzuń sosnowy, 
chaber bławatek, pałka wodna, 
grzybień biały i wiciokrzew po-
morski. Gatunki zwierząt to: dzik, 
jeleń, sarna, lis, kuna, wiewiórka, 
borsuk i kumak nizinny.

Przygotowane zostały także 
mapy parków krajobrazowych 
oraz informatory o parkach, za-
wierające opisy flory i fauny, 
walorów turystycznych i przy-
rodniczych oraz szlaków tury-
stycznych. Opisy przygotowane 
zostały w językach: polskim, an-
gielskim i niemieckim.

Świetlice wiejskie w Dębinie 
i w Kołbaczu zostały wyre-
montowane i zmodernizowane.  
Są nowe tynki i sanitariaty. 
Ściany teraz są czyste i poma-
lowane. Świetlica w Kołbaczu 
ma dodatkowo podwieszany 
sufit i wycyklinowaną podłogę. 
Mieszkańcy z wielką radością 
zapraszają dzieci i dorosłych 
do swoich świetlic, bo mogą tam 
wreszcie przyjemnie i kreatyw-
nie spędzać czas wolny od pracy.

W ciągu dwóch lat ruszy 
przebudowa Zespołu Szkół 
w Kołbaczu. Poddasze zostanie 
przebudowane tak, by służyło 
jako dodatkowe sale lekcyjne 
w szkole podstawowej i gimna-
zjum. Wykonana została już doku-
mentacja projektowa. Jej wartość  

to 72 tysiące zł.
Jakość dróg gminnych stopnio-

wo się poprawia. Za 130 tysięcy 
zł wykonany został częściowy 
remont dróg gruntowych i asfal-
towych w Żelewie, Dobropolu, 
Binowie, Nieznaniu, Kołowie, 
w Starym Czarnowie oraz  w Dę-
binie. Tu także za 23.493 zł został  
wykonany remont przepustu dro-
gowego. Przy okazji przypomi-
namy, że rowy znajdujące się na 
działkach gminnych lub w pasie 
drogowym drogi gminnej są utrzy-
mywane na koszt gminy, ale cieki 
wodne nie mają granic, więc pod-
topienia powstają w przypadku, 
gdy właściciele gruntów po kolei 
nie konserwują urządzeń melio-
racyjnych.

W Glinnej natomiast przy bu-
dynku wielorodzinnym nr 25 

urządzony został parking dla sa-
mochodów osobowych. Inwesty-
cja kosztowała 29.520 złotych, 
ale była mieszkańcom niezwy-
kle potrzebna. Teraz, jeśli chodzi 
o parkowanie aut, jest bezpieczniej 
i łatwiej.

Natomiast w Starym Czarnowie 
zakończył się remont ulicy Gry-
fińskiej. Na nowo usytuowanych 
przystankach autobusowych po-
jawiły się nowe wiaty. Chronią 
dzieci oczekujące na autobus do 
szkoły w Kołbaczu przed desz-
czem i wiatrem.

Nie zapominamy także o po-
trzebach Ochotniczych Straży 
Pożarnych. Budynek OSP w Koł-
baczu doczekał się remontu dachu,  
a w OSP w Żelisławcu powstała 
nowa brama segmentowa.

Remonty i inwestycje

Na parkingu w Glinnej mogą już bezpiecznie parkować samochody

Bezpłatne porady prawne

Z bezpłatnych porad prawnych w sprawach cywilnych, spadko-
wych i rodzinnych można skorzystać w Urzędzie Gminy Stare 
Czarnowo. Prawnik dyżuruje raz w miesiącu, w każdy ostatni 
piątek miesiąca. Dzień i godziny przyjęć będą wskazane na tablicy 
ogłoszeń i na stronie internetowej Urzędu.

Najbliższy termin bezpłatnych porad prawnych: 27 listopada 
(piątek) 2015 r., od godz. 9:00.

Przed wizytą prosimy o kontakt telefoniczny w celu ustalenia 
godziny spotkania pod numerem telefonu (91) 485 70 20.

Nowa brama segmentowa zamontowana w OSP w Żelisławcu

Świetlica w Kołbaczu po remoncie 

Ulica Gryfińska w Starym Czarnowie oddana do użytku

Wyremontowana świetlica w Dębinie
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Interaktywne gry na świe-
żym powietrzu, przy pięknej, 
słonecznej i letniej pogodzie 
ściągnęły na boisko do Koł-
bacza ponad 500 osób z całej 
gminy. Najmłodsi bawili się 
razem z rodzicami, rywalizo-
wali i grali w plenerowego chiń-
czyka pod opieką animatorek, 
malowali twarze i skakali do 
woli na dmuchanych zamkach. 
Dla nieco starszych były mega 
piłkarzyki oraz Turniej Orlika 
Młodszego 2006 w piłce nożnej.

W tym czasie rodzice i dziad-
kowie, ciocie i wujkowie, dziel-
nie ćwiczyli techniki Noric 
Walking. Ukoronowaniem ich 
nauki był wspólny długi spacer 
z kijkami, za co każdy uhonoro-
wany został okolicznościowym 
medalem. Dodatkową atrakcją 
był niewątpliwie poczęstunek. 
Dla wszystkich darmowa kołbac-
ka grochówka i staroczarnowskie 
przysmaki, pieczone kiełbaski 
i ciasta. Do tego towarzystwo 
uśmiechniętych i szczęśliwych 
dzieci. Czy trzeba czegoś więcej?

Taką zabawę zapamiętamy na 
długo. Kto nie był, niech żałuje. 
Tym bardziej, że Gmina zor-
ganizowała także transport dla 
wszystkich mieszkańców. Warto, 
naprawdę warto korzystać z za-
proszeń na takie imprezy.

Dzień sportu i pożegnanie 
lata w Kołbaczu zorganizowa-
ła Gmina Stare Czarnowo we 
współpracy ze Stowarzyszeniem 
Wrzos-Krzemlin i Ochotniczą 
Strażą Pożarną z Żelewa. Wszyst-
ko w ramach projektów Fundu-
szu Inicjatyw Obywatelskich 
i Rządowego Programu na rzecz 
Aktywności Społecznej Osób 
Starszych na lata 2014–2020.

Zapraszamy na Gminny 
Dzień Seniora do Glinnej

Dzień Sportu w Kołbaczu

12 listopada (czwartek) 2015 r. obchodzimy 
Gminne Dni Seniora.

Aktywność, współpraca i integracja 
siłą seniora

Na zakończenie pierwszego 
etapu projektu, 31 lipca uczest-
nicy projektu wyjechali nad 
morze. Zwiedzali Kołobrzeg, 
historyczne Budzistowo i XIII-
-wieczny, zabytkowy kościół. 
Kolejnym punktem wycieczki 
była wizyta w multimedialnym 
muzeum w Kołobrzegu, po-
tem wspólny obiad, spacer po 
mieście i odpoczynek w parku, 
a następnie zwiedzanie ratusza 
i bazyliki. Nasi seniorzy z przy-
jemnością wspominają także 
pobyt na plaży oraz w dzielni-
cy uzdrowiskowej przy źródle 
solankowym. Ciekawą i inten-
sywną wycieczkę zakończył rejs 
statkiem po Bałtyku.

Teraz trwa drugi etap projektu.  

- Wszystkie zajęcia są cudowne 
- mówi pani Iwona Kujawska. 
Chodzimy bardzo chętnie na prace 
ręczne, taniec, komputer i angiel-
ski. Bardzo się cieszymy, także 
z 3-dniowej wycieczki. Wspólnie 
wyjechaliśmy do pięknego go-
spodarstwa agroturystycznego, 
które jest centrum rękodzieła. 
Idzie zima, pracy na działkach 
nie będzie, więc te zajęcia dwa 
lub trzy razy w tygodniu są dla 
nas bardzo cenne. Dużo się na-
uczyłam - opowiada pani Iwona. 
Nawet pisać na komputerze.

Zajęcia z psychologiem i die-
tetykiem, filcowanie, malowanie 
na szkle, taniec i informatyka od-
bywają się we wszystkich świe-
tlicach wiejskich. Są bezpłatne 
i potrwają do końca grudnia.

Ponad 160 osób skorzystało z zajęć kulinarnych, udzielania 
pierwszej pomocy, nauki języka angielskiego, informatyki, 
praw konsumenta, warsztatów tanecznych, gimnastycznych 
i Nordic Walking.

Takiej zabawy w Kołbaczu jeszcze nie było. Dzieci i dorośli, młodzi i młodzi duchem bawili się w sobotę, 3 października na Sportowym Pożegnaniu Lata.

 Raz w deszczu, raz w słońcu, ale było wesoło i radośnie
„Bawmy się na trzeźwo” - imprezę pod takim hasłem, w ramach ogólnopolskiej 
kampanii Postaw na Rodzinę zorganizował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  
w Starym Czarnowie.

W niedzielę, 20 września 
w Kołbaczu, na scenie ustawio-
nej pobliżu szkoły, swoim żar-
tem, energią i muzyką popisywał 
się Krzysztof Skiba - popular-
ny muzyk z zespołu Big Cyc, 
satyryk, autor tekstów, aktor 
i konferansjer.

Na scenie dwoił się i troił, by 
zachęcić do zabawy siedzących 
pod parasolami widzów. Niebo 
było tego dnia kapryśne, ale gdy 

wychodziło słońce, wszyscy ba-
wili się razem z zespołem Mu-
sic Planet Band przy przebojach 
znanych i lubianych. Program 
imprezy był bogaty, bo na scenie 
oprócz spektaklu teatru La Fay-
ette i pokazów tańca z ogniem 
Fire/Light Show w wykonaniu 
PAWŁA, w konkursie piosenki 
prezentowały się także dzieci. Po-
nadto na mieszkańców czekały 
gry i zabawy z nagrodami. Dzieci 
ubolewały, że nie mogły do woli 

korzystać z dmuchanych zabawek 
i zjeżdżalni. Niestety dokładnie 
zmoczył je deszcz. Pocieszeniem 
z pewnością była prażona kukury-
dza, którą można było otrzymać 
zupełnie gratis, a która cieszyła 
się dużym powodzeniem.

Festyn urozmaicały stoiska 
z miodem i zdrową żywnością, 
lokalnymi słodkościami, grillem 
i loterią fantową. Dodatkowo moż-
na było skorzystać z bezpłatnych 
porad psychologa w zakresie uza-

leżnień. Bardzo ciekawe i nieco-
dzienne były symulacje zachowań 
pod wpływem narkotyków i al-
koholu. To za sprawą zakupio-
nych przez GOPS specjalnych 
okularów. Tak zwane alkogogle 
i narkogogle, poprzez specjalne 
szkła, wywołują efekt odurzenia 
alkoholowego lub narkotykowe-

go. Po ich założeniu, doznania są 
mocne. To zawroty głowy i brak 
koordynacji. Te uczucia miały 
uzmysłowić rodzinom, jak w sta-
nie upojenia i oszołomienia czują 
się i zachowują dzieci.

Festyn „Bawmy się na trzeźwo” 
był dobrą rozrywką dla dzieci i dla 
dorosłych. Oby takich więcej.
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Co słychać w Kołbaczu?

Im więcej mieszkańców, tym 
większy fundusz sołecki - mówi 
sołtys wsi pani Katarzyna Pie-
truszka. To na 2016 rok spora 
kwota. Dokładnie 36.361,10 zł. 
O tym jak i na co wydane zo-
staną te pieniądze zdecydowali 
mieszkańcy na jednym z ostatnich 
zebrań. - Kupimy meble do świe-
tlicy, ladę chłodniczą i garnki - 
wylicza pani Katarzyna. Świetlica 
wiejska właśnie została pięknie 
wyremontowana i wymalowana. 
Są nowe tynki, podwieszany sufit 
i wycyklinowana podłoga. - Trze-
ba kupić nowe szafy i szafki, takie, 
by mogły pomieścić mnóstwo rze-
czy niezbędnych do działalności 
np.: Koła Emerytów i Rencistów. 
Z funduszu sołeckiego będą także 
między innymi nowe huśtawki na 
placu zabaw dla dzieci. Fundusz 
jest spory, ale ta wieś jest wyjąt-
kowa także z tego powodu, że 
brakuje jej terenu do inwestycji. 
Pieniądze z funduszu sołeckiego 
można bowiem zainwestować 
wyłącznie na terenie należącym 
do gminy.

Zorganizują więc jak co roku, 
festyn z okazji Dnia Dziecka, 
z dmuchanymi zamkami i zjeż-
dżalniami. Dzieci bardzo je lubią. 
Nie każdego stać na taką rozrywkę 
dla dzieci, a na naszej imprezie 
będą mogły za darmo skakać do 
woli. Będzie Dzień Seniora, ka-
meralna impreza z obiadokolacją. 
I oczywiście mikołajki, wylicza 
pani sołtys. Planują także wes-
przeć galerię pocysterską. - To 
nasza wizytówka, promuje naszą 
wieś - dodaje.

Co słychać w Dębinie?

Dębina ma 320 mieszkańców. 
Sołtys Patryk Pach uwielbia swoją 
wieś. - Mieszkam tu od urodze-
nia - opowiada - i nie zamierzam 
się nigdzie wyprowadzać. Cieszę 
się, że jestem sołtysem i że ludzie 
mają do mnie zaufanie.

Patryk Pach to najmłodszy 
sołtys w gminie. I jeden z naj-
młodszych w kraju. Ma 21 lat. 
Z wykształcenia jest architektem 
krajobrazu. Jest bezrobotny. - 
Ciężko u nas o pracę, a ja chciał-
bym w swoim zawodzie - mówi. 
Za to na brak pracy społecznej nie 
narzeka. Kosi trawę, opiekuje się 
kościołem, organizuje imprezy 
i zachęca mieszkańców do aktyw-
ności i integracji. Funkcja sołtysa 
zobowiązuje. Podczas ostatniego 
zebrania ustalał z mieszkańcami 
na co wykorzystać fundusz so-
łecki. To dokładnie 18.908,03 zł. 
Postanowili więc, że zorganizują 
m.in. Dzień Kobiet i- Dzień Se-
niora. Dzieci przygotują program 
artystyczny, a rada sołecka poczę-
stunek. -Takie imprezy muszą być 
na bogato - mówi sołtys. Fundusz 
sołecki ich motywuje. Chcą wieś 
upiększyć, zagospodarują teren 
przy świetlicy, która właśnie zo-
stała wyremontowana, ma nowe 
tynki i sanitariaty. Kupią ławosto-
ły, aby można było posiedzieć na 
świeżym powietrzu. Obok będzie 
siłownia i plac zabaw dla dzieci. 
- Staram się młodzież wyciągnąć 
z domów - opowiada pan Patryk 
i dodaje: - Chodzę z nimi grać 
w piłkę, czuję, że potrzebuję tre-
ningu. Także dzięki programowi 
Alarm! Aktywizujemy są organi-
zowane zajęcia sportowe, z któ-
rych dzieci chętnie korzystają.

Co słychać w Dobropolu 
Gryfińskim?

Dobropole Gryfińskie - to ci-
cha i spokojna wieś. Znajduje się 
w pobliżu Puszczy Bukowej, we 
wschodniej części Polany Dobro-
polskiej. Ma 247 mieszkańców. 
W niektórych gospodarstwach 
można zobaczyć kozy, kury 
i kaczki. Jest sklep, neogotycki, 
granitowy kościół z XIX wieku, 
boisko oraz świetlica.

Sołtys Barbara Rozbiegalska 
rządzi wsią pierwszą kadencję. 
Podczas ostatniego wiejskiego 
zebrania wspólnie z mieszkańcami 
podjęła decyzje na co przeznaczo-
ny zostanie fundusz sołecki. To na 
2016 rok dokładnie 17.235,40 zł. 
- Będzie atrakcja na Dzień Dziec-
ka - opowiada pani sołtys. W tym 
roku wyjechaliśmy do wioski in-
diańskiej do Kołobrzegu i w przy-
szłym roku znajdziemy ciekawe 
miejsce, aby dzieci zaskoczyć. 
Będzie też atrakcja na Dzień Ko-
biet - pojedziemy do opery albo do 
kina. Planujemy majówkę, może 
zagramy w paintball. Na pew-
no ogrodzimy boisko i zrobimy 
wiatę do grilla, a na „mikołajki” 
będą występy, klaun, zabawa 
i paczki. Remontujemy świetli-
cę, są nowe kafle na podłodze. 
W zeszłym roku było malowanie 
i ocieplanie. Lubimy się spotykać 
w świetlicy, ale pracy na rzecz wsi 
jest sporo. Nie wszyscy mogą się 
włączyć w prace społeczne, bo 
pracują zawodowo, a po pracy 
muszą się zająć swoimi sprawami. 
Rozumiem - mówi pani Barbara 
i dodaje: - Dobrze, że pomaga 
mi Zofia Mielnicka - sołtyska 
w poprzednich latach, a obecnie 
radna w gminie Stare Czarnowo 
i dobra koleżanka.
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Alarm! Aktywizujemy
To hasło namawiające do spę-

dzania aktywnie wolnego czasu 
przez najmłodszych mieszkań-
ców naszej gminy. Projekt reali-
zowany jest przez Ochotniczą 
Straż Pożarną w Żelewie przy 
współpracy z Gminą Stare Czar-
nowo.

Pierwszym etapem były pół-
kolonie dla 100 dzieci z gminy 
Stare Czarnowo. Odbywały się 
jednocześnie w 6 świetlicach 
wiejskich w Starym Czarnowie, 
Kołbaczu, Żelewie, Żelisławcu, 
Glinnej i Binowie. Od 20 do 31 
lipca 2015 r. dzieci uczestniczy-
ły w zawodach sportowych, raj-
dach rowerowych i wycieczkach 
pieszych. Pod okiem opiekunów 
przez 6 godzin dziennie korzystały 
ze wspólnych zabaw i posiłków, 
a na zakończenie wyjechały nad 
morze. To była prawdziwa waka-
cyjna przygoda. W Kołobrzegu 
dzieci zwiedziły port i poznały 
jego historię, wspinały się po 
schodach 26 metrowej latarni 
morskiej, były na plaży i pływały 
statkiem po Bałtyku. Półkolonie 

dla dzieci były bezpłatne. To jed-
nak nie koniec projektu.

We wrześniu i w październiku 
na obiektach sportowych w Koł-
baczu, Starym Czarnowie, Dębi-
nie, Żelewie, Glinnej i Żelisławcu 
cyklicznie odbywały się ciekawe 
zajęcia sportowe. W trakcie zajęć 
dzieci mogły spędzić aktywnie 
czas, podczas zabaw i gier ru-
chowych zorganizowanych przez 
trenerów na świeżym powietrzu, 
a w razie niekorzystnych warun-
ków atmosferycznych na świetli-
cach wiejskich.

W następnym etapie projektu 
najmłodsi będą sadzić drzewa 
ozdobne, a w grudniu czeka na 
nich nauka gotowania potraw 
świątecznych i prawdziwy Święty 
Mikołaj, który odwiedzi je pod-
czas Mikołajek w Kołbaczu.

Projekt jest finansowany ze 
środków Funduszu Inicjatyw 
Obywatelskich oraz Gminy Stare 
Czarnowo i będzie trwał do marca 
2016 roku. Koszt projektu to ok. 
112 tys. zł, z czego ponad 84% 
pochodzi z dotacji Ministerstwa 
Pracy i Polityki Społecznej.

Pierwszego września, uczniowie i rodzice zebrali się w hali widowiskowo-sportowej 
w Kołbaczu. Był poczet sztandarowy i Mazurek Dąbrowskiego, Dyrektor Artur Cembik 
uroczyście przywitał uczniów i rodziców.

Zaglądamy do Kołbacza, Dębiny i Dobropola Gryfińskiego

Co słychać w sołectwach?

Uczniowie pamiętają, że  
1 września to szczególny dzień. 
Minutą ciszy uczczono więc 
pamięć poległych w czasie  
II Wojny Światowej. W wyjąt-
kowo piękny sposób zaprezento-
wały się dzieci z klas pierwszych. 
Widać ich zapał do zdobywania 
nowych doświadczeń.

Wójt Gminy Stare Czarnowo 
Marzena Grzywińska życzyła 
uczniom sukcesów w nauce oraz 
wytrwałości w dążeniu do wyzna-
czonych celów.

Dyrektor Cembik zapewnia, 
że szkoła jest dobrze przygoto-

wana do nowego roku szkolnego 
2015/2016. Na dobre funkcjo-
nuje już e-dziennik. Powołano 
nową wicedyrektor szkoły. Sta-
nowisko to objęła pani Bogumiła 
Zawada, która pracuje z dziećmi  
od 29 lat, a w szkole w Kołbaczu 
od 23 lat. Uczy religii i biologii. 
Jest terapeutką pedagogiczną.  
1 września br. została powołana 
zgodnie z wykształceniem (psy-
cholog rodziny), na stanowisko 
wicedyrektora ds. opiekuńczo-
-wychowawczych Zespołu Szkół 
w Kołbaczu. Wicedyrektor Zawa-
da wspiera też działalność szko-
ły w zakresie przygotowywania 

projektów. Kilka już zostało zło-
żonych i czekają na akceptację.

 
- Chcę, aby nasza szkoła była 

życzliwa, bezpieczna i była 
„drugim domem” nie tylko dla 
uczniów, ale również dla wszyst-
kich pracowników. Planuję nadal 
promować naszą szkołę poprzez 
realizację projektów - mówi Bo-
gumiła Zawada. Przypomnijmy, 
że pani Zawada jest także laure-
atką plebiscytu Katecheta Roku 
2013/2014. Pisaliśmy o tym 
w pierwszym wydaniu Gaze-
ty Gminnej.

Nowy rok szkolny 2015/2016 rozpoczęty

Klaudia Król przewodniczącą Samorządu Uczniowskiego.

Wybory do Samorządu Uczniowskiego to niecodzienna 
lekcja wychowania obywatelskiego. Była Komisja Wyborcza, 
urna i karty do głosowania. W głosowaniu wzięło udział  
145 uczniów. Klaudia Król zdobyła największą liczbę głosów. 
Została więc przewodniczącą SU. Funkcję zastępcy pełnią: 
Damian Stępień i Kaja Sakowska. Skarbnikiem jest Dawid 
Tabaka, a sekretarzem Patrycja Czajkowska. Uczniowie 
wybrali też swojego opiekuna – panią Joannę Adamowską.

Wybory w szkole

8 sierpnia br. w kościele w Ko-
łowie odbył się niecodzienny 
koncert. Na duchową ucztę pt. 
„Patriotyzm w muzyce pol-
skiej, wczoraj i dziś” zaprosił 
mieszkańców Kołowa sołtys 
Kazimierz Bejnarowicz wraz 
z Radą Sołecką i Andrzejem Ko-
rytkowskim.

Koncert muzyki poważnej 
w kościele w Kołowie odbył się 
już po raz trzeci. Było ponad 90 
zachwyconych osób i wszystkie 
miejsca zajęte. - Aż chciało się 
śpiewać na głos razem z artysta-
mi, gdy śpiewali: „...czerwone 
maki na Monte Cassino...”, a gdy 

zagrzmiała „Bogurodzica” - to 
przyprawiało o dreszcze. Grali 
muzycy z łódzkiej filharmonii oraz 
Zespół „Mezzo Tutti”. Koncert 
prowadził Tomasz Czaszke.

Rozpoczęło się właśnie Boguro-
dzicą. Potem były pieśni Chopina, 
Królewicza i Słowackiego. Mu-
zycznie poruszony został też temat 
„Żołnierzy Wyklętych”. Wszyscy 
byli zaskoczeni doskonałym po-
ziomem wykonania, a wielu nie 
spodziewało się, że w wiejskim 
kościele, usłyszą muzykę w tak 
profesjonalnym wykonaniu.

Na zakończenie goście wpisy-
wali się do księgi pamiątkowej. 
„Jestem pod wrażeniem. Ser-

deczne podziękowanie dla or-
ganizatorów i wykonawców za 
niezapomniane przeżycia oraz 
wzmacnianie uczuć patriotycz-
nych wśród mieszkańców naszej 
małej ojczyzny” - napisała Ma-
rzena Grzywińska, Wójt Gminy 
Stare Czarnowo. „To była wielka 
uczta dla duszy” - napisała Ewa 
z Gryfina. „Koncert wspaniały. 
Choć przez ten krótki czas do-
ceniliśmy ludzi, którzy zginęli 
za naszą wolność” - Urszula. 
„Dziękujemy za cudowny kon-
cert - anioły rzeczywiście istnieją 
na ziemi” - Jolanta Kluska.

Koncert w Kołowie
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Fotorelacja - Święto Plonów w Żelewie
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